

《也追憶似水年華》

图书基本信息

书名：《也追憶似水年華》

13位ISBN编号：9789861335366

出版时间：2015-6-25

作者：洪三雄/ 陳玲玉/ 口述,陳玉華/ 撰文

页数：304

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《也追憶似水年華》

內容概要

我們一生奮鬥，為了讓台灣更好，
為了不辜負台灣這一雙雙純真眼神的期待。

因為，在我們心中，
一直住著那個18歲的女孩與19歲的男孩。
一直存著1970年代屬於我們的不妥協的青春！

「自反而縮，雖千萬人吾往矣！」
吳念真 南方朔 趨勢科技創辦人陳怡蓁 熱血推薦
那兩年雖然消失了，但勇敢卻留了下來！

2014年3月18日，當學生們石破天驚地衝進立法院那一刻，
隱藏在洪三雄與陳玲玉內心以為已經熄滅的火苗，又重新被點燃。
四十多年前的回憶，瞬間湧上心頭。

1971與1972那兩年，兩人意外地碰上命運的空檔，
禁忌的快感，恣意的鳴放，拚著命，大口呼吸自由與民主的氣息，
他們以為璀璨的時代真的來了，哪知，只是一場煙火，
火熄了，灰燼散去，緊接而來，是烏雲……是整肅……是噤聲……

原來，那個時代並不溫柔。

1970年，19歲的洪三雄，遇見18歲的陳玲玉，兩人皆以第一志願考進台大法律系。

那一年，洪三雄是台大「法代會」主席，陳玲玉是他的秘書長。第二年陳玲玉在洪三雄鼓吹下接任主席，他自己創設「台大法言社」擔任社長。

其後，一位拿戰筆，一位掌麥克風，兩人分進合擊。在1971年以「對學校開刀、向社會進軍」，帶領學運衝撞體制，舉辦「言論自由在台大」「民主生活在台大」座談會、「一個小市民的心聲」演講會，在台大自由派老師的論述基礎下，為青年學子播下了自由與民主承先啟後的種子。更在數千人前，在台大體育館主持「中央民意代表應否全面改選」辯論會，打破「萬年國會」的禁忌，提供全國第一個公開論壇。由於逾越戒嚴時期的言論尺度，遭到台大記過、就業困難、禁止出境的折磨，其間幸賴師長挺身捍衛而倖免被捕。

兩人終身感念台大師長培育的理性思維與磊落人格，矢志奉獻所學於社會。並希

望和讀者分享，台大那兩年的狂飆青春，以及1970年學運帶給他們和別人不同的職場經歷與人生省思

。

作者簡介

作者簡介

洪三雄（口述）

1949年生，是學運前輩、法律人、企業人、收藏家，也是知名律師陳玲玉的另一半。台大法律系畢業。目前為國票綜合證券公司董事長，同時也寄情於文物藝術，骨董收藏資歷逾30年。曾任寒舍董事長、清翫雅集暨中華文物學會理事長，目前主掌雙清文教基金會。曾為70年代台大學運的學生領袖，有許多洋洋灑灑的「造反」紀錄。走過台大的狂飆年代，與陳玲玉全力為陳鼓應參選國大代表操盤，卻因政府藉中美斷交中止選舉，也讓他自此與政治分道揚鑣，轉途從商。著有《烽火杜鵑城》，並編著《知識人的出路》。

陳玲玉（口述）

1951年生，國際通商法律事務所主持律師，也是紙風車319/368兒童藝術工程發起人，台北醫學大學、家樂福文教基金會及民間司法改革基金會之公益董事。因歷經台大學運，成為一位有別傳統的商務律師。曾獲《天下雜誌》選為「台灣最有影響力的十二位女企業家之一」，也被台大出版的《台大群芳》列為「十二位台大傑出女校友之一」。

台大法律碩士，23歲穿上律師袍迄今，多年來為台灣高鐵、多家金控公司以及台積電、聯發科等知名科技公司奉獻心力，深受企業界倚重。著有《貿易事故》《生活與法律》《企業與法律》等書。與洪三雄走過1970狂飆的年代，兩人前後接掌台大法言社，結褵四十多年，育有一女，三人曾合著《父母心女兒情》《家門》。

撰文者簡介

陳玉華

五年級生，彰化鹿港人。貪戀文字。對人好奇。冷眼熱心的新聞人。曾任《財訊》《中時集團》《壹周刊》等媒體工作。

《也追憶似水年華》

書籍目錄

推薦序 年華似水，腳印斑斑吳念真

推薦序 我看到兩個永遠的青年！南方朔 推薦序 我所不認識的玲玉與三雄陳怡蓁

作者序 那兩年禁忌的青春洪三雄、陳玲玉

第一回 素胚柯文哲的三堂課 辦公室門一打開，穿著鬆垮垮的夾克，柯文哲推著眼鏡走進來，我心頭一怔，這個人，一元垂垂（台語），要怎樣選市長？ 柯P第一堂課：怪胎醫生選市長，粗話總監教禮儀 柯P第二堂課：台大兩大禁忌—從殷海光到陳文成 柯P第三堂課：執政者的烏鴉

不必記得我是誰 第二回 冬夜裡的一把火 那一夜，寒流來襲，更冷的是，台美斷交引發的政治風暴，國民黨隨即宣布「中止選舉」。我們衝出屋子，在院子升火，抖著手，把一頁頁的文件，一張一張照片，投入火焰…… 白天銀行員，晚上地下總幹事 小律師的叛亂窩

丟手榴彈的恐怖分子 封麥的政治講台 國民黨的逆襲

抱頭痛哭的師生 第三回 敲響自由、民主的鐘聲 第一場座談會，原訂九點半，但直到深夜十點才結束。帶著興奮與忐忑回到宿舍，剛洗完澡在床上躺下，門鈴大作……

慫恿老師造反 第十五趟 南公車

言論自由在台大 百家爭鳴，蔣孝勇現形

恐慌的黑色喜劇 談判桌上的探戈

椰林大道上的一百張海報

真性真情林毅夫 袒裡相見馬英九 第四回 可敬的冤仇人，半世紀後的墓誌銘 終有一天，我要前往聖荷西的墓園，靜靜看、細細讀，碑上熟悉的生平略述。躺在這裡的訓導長，他在我台大畢業後一個月，記我一支大過；三十幾年後，卻在臨終指定我為他撰寫墓誌銘…… 開金龜車、領尚方寶劍的人

擦槍走火的「保釣會」 外交部長下台，校長公子代打

第一場台大学生遊行的真相 初生之犢，《快報》闖關 久別重逢聖荷西 冤仇人救我一命 羞愧的救贖 半世紀後的墓誌銘 第五回 啟蒙 那一年，終身職立委，平均年紀六十七歲，四百多名老立委中，唯一五十歲以下，是台北市增額選出的黃信介。更悲涼的笑話是……那次座談會後，直到一九九一年才真正國會全面改選，已是二十年後。 墓仔埔的阿舍

「中央民意代表應否全面改選」辯論會 「法統」變「馬桶」 記過是榮耀

兩個成績最好的學生都姓陳

大法官出手搭救

第六回 反撲 大約每一到二個月，調查局的情治人員，就會請我到衡陽路的「老大昌西餐廳」吃飯，進行他們的輿情蒐集與洗腦策反。我唯一能做，就是使勁切牛排，壓著肉汁滲出血絲，混著憤怒、厭惡、恐懼吃下肚…… 台大第一台影印機

老大昌的A套餐

校園內不同的聲音 《一個小市民的心聲》

「職業學生」的挑釁

台大哲學系事件 杜鵑花下狗

情治單位大逮捕

第十號黑名單

第七回 革命情緣 人在病痛中的無助與掛念，何等沉重。面對他的請託，怎能開口說不？也因為好友病榻的託付，牽起了我和洪三雄一輩子的革命情緣。 愛看社會新聞的女孩

母親唐突的一句話 病榻上的託付

散場電影的身影

「八德客棧」的食客

公車上的告白 男生宿舍的學運女神

充滿藥水味的初戀 掙扎的月台 拙婦大律師

第八回 學運經營學 那時候，一部頂級彩色電視機可以買二間西門町小套房，我和陳玲玉坐在林挺生董事長辦公室的沙發忐忑等待，心中暗自盤算著，今天一定要，一定要拗到一部大同彩色電視，才能回去。 夜半棒球夢，台大第一台彩色電視

《也追憶似水年華》

學長，你不就是那個系花嗎？ 社團獨行俠變成學運核心

come on baby交誼廳：跟校方搶生意的日子

土法煉鋼的大數據：民調終結公車噪音

兩百元的志氣，史上最強廣告團隊 逮住大老闆：三招，手到擒來 第九回 朋友與事業 「二十二歲的妳，做了這件事，我稱之為『俠氣』。是妳的『俠氣』，玲玉，救了妳這本該令人討厭的模範生，被朋友們所愛。」好友龍應台在我的《家門》書中，寫了這一段「模範生啟示錄」。每次讀，總有「會心處不必在遠」的感覺。 賺溜溜，開（花）溜溜，剩一群好朋友 緹縈救父 私款公用VS.公款私用 夾著雞毛的銅板 頂撞

意外的第一桶金 併購前一個自己 律師費，一盒化妝品，兩塊牛排 第十回 永不中斷的追尋 兩個憤青，在金融與法律的道路上，找到奮鬥的缺口，縱身投入。雖然政治改革的初衷依然，但我倆自知，舞台已不在那裡。儘管時光飛逝，但青春與夢想還在。我們常捫心自問：「今後，還能為台灣做些什麼？」 喜鵲？烏鴉？ 兩個父親

腳踏車後座的神童

對菊姐的虧欠 故鄉來的芭樂

永不中斷的追尋

後記 風起陳玉華

《也追憶似水年華》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com